
1 

 

CONCURSO PÚBLICO EDITAL 002/2019  

CONSÓRCIO REGIONAL INTERMUNICIPAL DE SAÚDE – CRIS – 

HERCULÂNDIA – SP 

SERVIÇOS GERAIS 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 O candidato poderá levar o caderno de questões depois de decorridos 02 (duas ) horas do início da prova. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
CONSÓRCIO REGIONAL INTERMUNICIPAL DE SAÚDE – CRIS- HERCULÂNDIA - SP –  SERVIÇOS GERAIS 
Marque aqui as suas respostas:  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26   27 28 29 30 

               

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 

               

46 47 48 49 50           

               

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa  
Matemática 
Conhecimentos Gerais 

10 
10 
30 

Total de questões  50 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

 
1) Algumas palavras apresentam um significado 
aproximado na representação de uma ideia, são 
palavras sinônimas. Na frase de Albert Einstein que 
diz: “A imaginação é mais importante que o 
conhecimento.” Para que o significado da frase seja 
mantido, a palavra sublinhada NÃO pode ser 
substituída por: 
a) Considerável. 
b) Significativa. 
c) Dispensável. 
d) Prestigiada. 
 
2) Os fonemas cuja pronúncia é feita por meio de uma 
única emissão de voz são as sílabas. Considerando a 
divisão dos encontros consonantais que iniciam 
palavras, assinale a alternativa CORRETA: 
a) Devem ser separados, exceto aqueles cuja segunda 
consoante é “l” ou “r”. 
b) Devem ser mantidos juntos. 
c) Podem permanecer juntos ou separados como no caso 
dos hiatos. 
d) Podem ser separados em duas sílabas distintas quando 
ocorrer tritongo. 
 
3) Assinale a alternativa em que todas as palavras 
estão acentuadas corretamente: 
a) Idéia, anéis. 
b) Européia, jibóia. 
c) Bóia, jóia. 
d) Céu, anzóis. 
 
4) O verbo é a palavra que indica ação, movimento, 
estado ou fenômeno meteorológico, e são amplamente 
variáveis. Quanto à flexão de modo, assinale a 
alternativa cuja frase está no indicativo: 
a) Cada qual sabe amar a seu modo. 
b) Se cada qual soubesse amar a seu modo. 
c) Cada qual saberia amar a seu modo. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
5) De acordo com as regras ortográficas, assinale a 
alternativa em que todas as palavras estão corretas 
quanto acentuação: 
a) Coreia, feiúra e sauipe. 
b) Plebeia, herói e saúva. 
c) Odisseia, juíza, ruido. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
6) O som do grafema z pode ser representado por 
outras letras como s e x, assinale a alternativa em que 
todas as palavras deveriam ser grafadas com Z: 
a) Dezenho, pesquiza e quizeram. 
b) Trazeira, atrazado e riqueza. 
c) Colizão, tranquilizar e natureza. 
d) Azar, catequizar e coalizão. 
 
7) Os pronomes são palavras utilizadas para retomar, 
substituir ou acompanhar outras palavras. 
Considerando os pronomes de acordo com a função 
que desempenham na frase, são ativos os pronomes: 
a) Eu e me. 
b) Nós e vós. 
c) Ti e contigo. 
d) Ela e consigo. 
 

8) Considerando as características das classes 
gramaticais, quanto ao emprego dos numerais, 
assinale a alternativa cujo numeral sublinhado não 
varia de acordo com o contexto: 
a) Ela foi a primeira a entrar na loja. 
b) Sabe que tudo quanto fala tem o duplo sentido. 
c) Compareceu apenas um terço da população. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
9) A pontuação é o recurso da língua portuguesa que 
marca a escrita, tornando mais preciso o sentido que 
se quer dar ao texto. A pontuação usada para 
introduzir palavras ou expressões, enumerando ou 
esclarecendo o que foi afirmado anteriormente é a(o): 
a) Ponto de exclamação. 
b) Ponto e vírgula. 
c) Dois pontos. 
d) Aspas. 
 
10) As maneiras como os verbos se expressam, são 
indicadas pelos modos verbais, analise a frase abaixo 
e em seguida assinale a alternativa cujo modo do 
verbo sublinhado está CORRETO: 
“Os homens estimam-vos conforme a vossa utilidade, 
sem terem em conta o vosso valor.” 
a) Infinitivo impessoal. 
b) Infinitivo pessoal. 
c) Gerúndio. 
d) Particípio. 
 
MATEMÁTICA 

 
11) Os números naturais são números positivos 
inteiros e seu conjunto é infinito. Quanto a função dos 
números naturais, assinale a alternativa INCORRETA: 
a) A função dos números naturais é contar e ordenar. 
b) A função dos números naturais é estabelecer o 
antecessor e o sucessor de um número. 
c) A função dos números naturais é classificar algo. 
d) A função dos números naturais é limitar o conjunto dos 
números inteiros. 
 
12) Considerando a operação com números decimais, 
assinale a alternativa em que a soma dos valores 27,8 
e 672,4 arredondando cada valor para o inteiro mais 
próximo esteja CORRETA: 
a) 700,0. 
b) 700,2. 
c) 701. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13) Maria comprou em uma loja de conveniência 3 
refrigerantes, e 2 salgados, sabendo-se o cada 
salgado custou R$ 3,50 e cada refrigerante R$ 2,80 
assinale a alternativa que apresenta o valor com o 
qual Maria pagou a referida compra, considerando que 
recebeu um troco de R$ 4,60: 
a) R$ 18,00. 
b) R$ 15,40. 
c) R$  20,00. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
14) Em um evento 3 cuidadores de carro receberam 
juntos R$ 369,60. Pretendendo dividir a quantia em 
partes iguais, assinale a alternativa que representa o 
valor da parte que caberá a cada um: 
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a) R$ 132,20. 
b) R$ 135,50. 
c) R$ 123,20. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
15) Assinale a alternativa que apresenta a menor 
fração equivalente de 7/175: 
a) 1/15 
b) 2/50 
c) 3/75 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
16) Em um rebanho de 80 animais, 20 ficaram sem 
receber uma determinada vacina. Assinale a 
alternativa que corresponde a porcentagem de 
animais vacinados: 
a) 25% 
b) 35% 
c) 75% 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
17) Para alimentar as aves de um viveiro o tratador 
utiliza 750g de alpiste a cada 15 dias. Em 25 dias serão 
necessárias:  
a) 1 kg e 250g de alpiste. 
b) 1 kg e 125g de alpiste. 
c) 1kg e 025g de alpiste. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18) Em uma maratona de revezamento, 3 
competidores, integrantes da mesma equipe, 
percorrem um total de 21 km em 1 hora. Assinale a 
alternativa que corresponde à quantidade de 
quilômetros a serem percorridos igualmente por cada 
competidor, para que se complete um percurso de 30 
km: 
a) 3 km. 
b) 7 km. 
c) 9 km. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
19) Assinale a alternativa que corresponde à área de 
um trapézio de base menor igual a 8 cm, a base maior 
igual a 12 cm e a altura igual a 10 cm: 
a) 0,95 m². 
b) 1 m

2
 

c) 1,25 m
2.
 

d) Nenhuma das alternativas. 
 
20) Uma formiga percorre por dia 0,037 km. Assinale a 
alternativa que corresponde à distância diária 
percorrida em milímetros: 
a) 3700. 
b) 37000. 
c) 0,0037. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
CONHECIMENTOS GERAIS 

 
21) O brasão do município de Herculândia- SP possui 
468 pixels na horizontal e 450 pixels na vertical. No 
brasão de Herculândia- SP está datado: 
a) 1945-1950. 
b) 1950-1952. 
c) 1930- 1944. 
d) Nenhuma das alternativas. 

 
 
22)  A área do munícipio de Herculândia - SP é de 
aproximadamente: 
a) 364,252 km². 
b) 456,124 km². 
c) 145,639 km². 
d) Nenhuma das alternativas. 
  
23) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna:  
O munícipio de Herculândia – SP está situado a 
aproximadamente _____ metros de altitude. 
a) 502 
b) 280 
c) 780 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
24)  Sobre o clima do  município de Herculândia - SP 
assinale a alternativa CORRETA.  
a) Clima tropical estação seca.  
b) Clima semiárido estação chuvosa. 
c) Clima subtropical estação seca. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
25) Leia o Hino do Município de Herculândia - SP e 
complete a lacuna: 
“Herculândia é uma cidade ______ 
Muito alegre e prazenteira 
Tem um largo e uma Igreja na colina 
Lá eu tenho quem me queira.....” 
a) grandiosa 
b) pequeninha 
c) grande 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
26) Sobre os prefeitos do município de Herculândia – 
SP  assinale a alternativa que apresenta o prefeito do 
período de 08/03/1950 à 01/01/1952:  
a) Francisco Rodrigues Simões. 
b) João Martins Pereira. 
c) Artur Galvão Filho. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
27) Quem pintou o quadro Abaporu (1928) ? 
a) Cândido Portinari. 
b) Anita Mafaltti. 
c) Tarsila do Amaral. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
28) A cor preto na reciclagem corresponde a (ao):  
a) Papel. 
b) Madeira. 
c) Metal. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
29)  Sobre a reciclagem leia o trecho abaixo:  
Polietileno Tereftalato, usado em garrafas de 
refrigerantes. 
A frase refere-se a : 
a) 1-PET.  
b) 2- PEAD.  
c) 3- PVC.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
30) Sobre a reciclagem relacione as colunas a seguir: 
1) Laranja: 
2) Branco: 
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3) Roxo: 
(    ) Resíduos Hospitalares. 
(   ) Resíduos Perigosos.  
(   ) Resíduos Radioativos. 
Assinale a alternativa CORRETA.  
a) 2-1-3. 
b) 3-2-1. 
c) 1-3-2. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
31) Quanto tempo aproximadamente o chiclete demora 
para se decompor no meio ambiente ? 
a) 5 anos. 
b) 6 semanas.  
c) 100 anos. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
32) Qual pais sediou a copa do mundo de 2014 e 2018? 
a) Brasil e Rússia.  
b) Japão e Rússia. 
c) Rússia e Catar. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
33) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna: 
O Dia do Fico ocorreu em _________de 1822. Esta data 
ficou conhecida por este nome, pois D. Pedro I, então 
príncipe regente do Brasil, não acatou ordens das 
Cortes Portuguesas para que deixasse imediatamente 
o Brasil, retornando para Portugal.  
a) 7 de novembro. 
b) 9 de janeiro. 
c) 19 de abril . 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
34) O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE) foi criado com o intuito de levantar e fornecer 
dados e informações sobre o território brasileiro e sua 
população. Foi criado no  governo do ? 
a) José Sarney. 
b) Getúlio Vargas. 
c) Juscelino Kubitschek. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
35) FUNAI é a sigla de Fundação Nacional do Índio, 
um órgão do governo brasileiro que lida com todas as 
questões referentes às comunidades indígenas e às 
suas terras. Com base nessa informação leia as 
afirmativas abaixo:  
I- A FUNAI foi criada através da Lei nº 5.371, de 5 de 
Dezembro de 1967, para proteger e dar suporte aos 
índios, promovendo políticas de desenvolvimento 
sustentável das populações indígenas. 
II- As finalidades da FUNAI englobam o 
acompanhamento de ações que visem a proteção 
saúde e educação do povo indígena, a divulgação das 
suas culturas, além da realização de pesquisas para 
recolha de dados estatísticos sobre a população 
indígena no Brasil. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I. 
b) Apenas II. 
c) I e II. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
36) Fronteira é um limite (linha) que divide dois países, 
estados ou cidades. O Brasil possui uma extensa 
fronteira. No total são 15.179 km de fronteiras com 

diversos países da América do Sul. O Brasil não 
possui fronteira com : 
a) o Chile e com o Equador. 
b) o Equador e a Guiana Francesa. 
c) o Chile e a Venezuela. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
37) Aproximadamente quantos municípios o Brasil 
possui? 
a) 10.360 municípios . 
b) 5.570 municípios . 
c) 3.987 municípios . 
 d) Nenhuma das alternativas.  
 
38) Dos estados abaixo o estado  de São Paulo  faz 
divisa com : 
a) Mato Grosso. 
b) Mato Grosso do Sul. 
c) Espirito Santo.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
39) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna:  
O ponto mais elevado do Estado de São Paulo é a 
Pedra da Mina, localizada__________, sua altitude é de 
2797m.  
a) na Serra da Graciosa 
b) no Vale do Paraíba  
c) na Serra da Mantiqueira  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
40) São museus  que estão localizados no estado de 
São Paulo EXCETO: 
a) Museu da Língua Portuguesa. 
b) Museu do Futebol. 
c) Museu do Amanhã. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
41)  O estado de São Paulo faz divisa com o oceano: 
a) Atlântico. 
b) Pacífico. 
c) Índico. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
42) Sobre a historia do Estado de São Paulo analise as 
afirmativas abaixo: 
I- São Paulo possui uma história tão rica que conta a 
vida de uma nação, uma nação que abriga em seu 
território, sem exagero, características de todos os 
cantos do mundo. Essa história começou com um 
povo desbravador, bandeirante, que subiu serras e 
abriu florestas para marcar seu território em uma 
localização topográfica que, do ponto de vista da 
segurança, era perfeita. Atualmente a região está 
consolidada como uma das maiores potências 
econômicas e políticas do mundo, segue em pleno 
desenvolvimento e abriga pessoas do mundo todo. 
II- No início, São Paulo vivia da agricultura de 
subsistência, da tentativa de implantação em escala 
da lavoura de cana-de-açúcar e com o sonho da 
descoberta do ouro e dos metais preciosos. 
Começaram as viagens ao interior do país, as 
“bandeiras”, expedições organizadas para aprisionar 
índios e procurar pedras e metais preciosos nos 
sertões distantes. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I. 
b) Apenas II. 
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c) I e II. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
43) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna:  
No ano de _____, entrou em vigor a reforma 
trabalhista, cujo projeto de lei havia sido sancionado 
em julho pelo presidente Temer. As principais 
alterações consideram que: Férias: podem ser 
divididas em até 3 vezes (antes havia a possibilidade 
de serem divididas em até 2 vezes); Jornada de 
trabalho: até 12 horas diárias (antes, 8);entre outros. 
a) 2018 
b) 2017 
c) 2016 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
44) Leia a noticia abaixo:  
Incêndio atinge a Catedral de Notre-Dame,  
Torre desmoronou em meio às chamas; estrutura foi 
salva após mais de quatro horas de trabalho dos 
bombeiros. Macron prometeu reconstruir catedral e 
diz que irá lançar campanha internacional. 
Um grande incêndio no dia  15 de abril de 2019 atingiu  
a catedral de Notre-Dame, um importante símbolo da 
cidade. A "flecha", torre mais alta da catedral, 
desmoronou, mas a estrutura do prédio foi salva, 
segundo os bombeiros. 
A Notre-Dame é um símbolo da história da França e da 
arte gótica, pois é o maior exemplo desse estilo 
artístico. Igualmente, sofreu a fúria dos 
revolucionários, foi palco da coroação de Napoleão 
Bonaparte, e quase foi bombardeada pelos nazistas. 

Fonte: ttps://g1.globo.com/. Redação adaptada 

Aonde esta localizado a Catedral ? 
a) Paris.  
b) Provença. 
c) Versalhes. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
45) Sobre a saúde no Brasil leia as afirmativas abaixo : 
I- Nos primeiros três meses de 2019, o número global 
de casos de sarampo aumentou em 300% comparados 
ao mesmo período de 2018. Todas as regiões do 
mundo registram aumento no número de casos da 
doença. Surtos atuais incluem países do continente 
africano, da europa oriental e a oeste do Pacífico. 
II- Em 2019, 1151 casos de sarampo foram notificados 
em 12 países das Américas, 65% deles nos Estados 
Unidos. Em 2018, o Brasil reportou a circulação do 
vírus do sarampo (genótipo D8) em 11 estados da 
federação. Em 2019, dois estados brasileiros 
continuam registrando casos associados ao mesmo 
genótipo, indicando circulação viral ativa e mantida no 
país. Neste mesmo ano, até maio de 2019, o Estado de 
São Paulo registrou 27 casos confirmados de 
sarampo.  
III- O sarampo é uma doença altamente transmissível. 
A vacina contra o sarampo é a medida de prevenção 
mais eficaz. No calendário nacional de vacinação de 
rotina todos os indivíduos de 1 a 29 anos de idade 
devem ter duas doses de vacina para sarampo. 
Recomenda-se que os adultos nascidos depois de 
1960, sem comprovação de nenhuma dose, recebam 
pelo menos uma dose da vacina tríplice viral.  
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I e II. 
b) Apenas III. 

c) I, II e III. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
46) Quem foi Manuel Bandeira ? 
a) Poeta Brasileiro. 
b) Pintor Brasileiro. 
c) Cantor Brasileiro . 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
47) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna : 
O rompimento da barragem da Vale (mineradora 
multinacional brasileira) em Brumadinho, região 
metropolitana de Belo Horizonte, em Minas Gerais, 
ocorreu em _________de 2019, causou uma grande 
avalanche de rejeitos de minério de ferro. A Barragem 
1 da Mina Córrego do Feijão desabou, e a lama atingiu 
a área administrativa da Vale, bem como a 
comunidade da Vila Ferteco, deixando um grande 
rastro de destruição e dezenas de mortes. 
a) fevereiro 
b) janeiro 
c) março 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
48)  O presidente que sofreu o primeiro impeachment 
no Brasil foi ? 
a) Prudente de Morais. 
b) Fernando Collor. 
c) Dilma Rousseff. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
49) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna: 
A Sabinada foi um levante armado ocorrido na 
província ________, entre novembro de 1837 e março 
de 1838. O nome do movimento se deve a seu 
líder, Francisco Sabino Álvares da Rocha Vieira, 
republicano, médico, jornalista e revolucionário 
federalista. 
a) da Bahia 
b) de São Paulo 
c) do Paraná  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
50) Sobre os fatos históricos do Brasil leia as 
afirmativas abaixo: 
I- A Balaiada foi uma luta popular que sucedeu na 
província do Maranhão durante os anos de 1838 e 
1841. 
II- A revolta surgiu como um levante social por 
melhores condições de vida e contou com a 
participação de vaqueiros, escravos e outros 
desfavorecidos. 
III- O nome dessa luta popular provém dos "balaios", 
nome dos cestos fabricados na região. 
Assinale a alternativa CORRETA. 
a) Apenas I e II. 
b) Apenas III. 
c) I, II e III. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
 

 

 

 

https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/04/15/incendio-na-catedral-de-notre-dame-em-paris-fotos.ghtml
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/04/15/catedral-de-notre-dame-e-simbolo-de-paris-e-comecou-a-ser-construida-em-1163.ghtml
https://g1.globo.com/mundo/noticia/2019/04/15/catedral-de-notre-dame-e-simbolo-de-paris-e-comecou-a-ser-construida-em-1163.ghtml
https://www.todamateria.com.br/napoleao-bonaparte/
https://www.todamateria.com.br/napoleao-bonaparte/

